

田家大院文化广场仿古建筑风格回廊与周边居民楼楼体彩绘交相辉映

"长春市南关区改造田家大院"续

田家大院文化广场已开园 散发浓浓的历史文化气息

新闻回放:2021年,长春市南关区发布了田家大院改造项目的相关信息,这里将建设一个文化广场,整个田家大院广场改造规划面积7000余平方米,分为东、西两个区域,里面将展示老长春的城市发展历史资料。



手艺人"三百六十行"铜塑雕像

历经300多天 田家大院文化广场正式开园

"看到田家大院文化广场开园, 我们附近的居民心里真的很高兴, 又多了一个休闲、娱乐的地方了!" 居民王阿姨边看着田家大院的介绍 边说道。

近日,历经300多天的精心设计和施工,长春市南关区田家大院文化广场正式开园。据了解,在2021年旧城改造过程中,整个田家大院广场改造规划面积7000余平方米,广场以田家大院中街为轴,分为东、西两区。作为南关区重点打造的历史文化街区,田家大院文化广场的落成开放,填补了南关老城区休闲广场的空白,为附近居民提供了一处新的休闲场所。

现场踏查 散发浓浓的历史文化气息

6日上午,城市晚报全媒体记者来到了田家大院文化广场改造项目的现场,虽然天气很冷,但仍然有许多居民到这里游玩。

在田家大院胡同内,记者注意 到很多居民楼楼体上都画有以田家 大院为主题的美术作品,有的是当 年的历史风貌,有的是当年的街景, 这是几年前旧城改造的楼体彩绘, 展现了田家大院原始风貌和长春老 街历史风貌。

来到已经开园的田家大院文化 广场后,记者发现,里面的建筑物古 色古香,关东风情大院门、古装大戏 台和老长春手艺人"三百六十行"铜塑雕像,烘托着田家大院文化广场浓浓的历史文化气息。

整个田家大院广场以田家大院中街为轴,分为东、西两区。东区设有大戏台和林荫道,重点打造了三块台历造型景观小品和一块马头墙造型砂岩浮雕,马头墙上附有老长春地图。西区以仿古建筑风格的回廊为特色,在28块可拆卸宣传展板上,集中展现晚清时期到上世纪五六十年代百姓生活变化、南关发展史、东北民俗生活文化,让人们在图片、文字和人文景观之中感受老长春的文化底蕴。

改造意义 提高了附近居民生活的幸福感

"田家大院文化广场改造前是一个环境脏、乱、差的地方,这里是棚户区,因年久失修而破败不堪,一下雨附近就污水横流!"正在田家大院文化广场遛弯儿的76岁的居民鲁先生一边回忆一边感叹,"现在改造完可真的太好了,景色美、环境好,还有文化底蕴,是附近居民休闲娱乐的好地方。"

据了解,田家大院建于上世纪 30年代中后期,是一座很具有代表 性的"闯关东"人家的市井院落。其实,长春历史上曾经有过很多大院,田家大院是其中之一,长春出现的大院文化和长春城的形成有关,长春是一座移民城市,大部分人都是从河北、河南、山东等地闯关东来的。闯关东先来的人们发达之后买房置地,形成了院落,这是大院形成的开端。最开始形成的长春大院是发达以后的闯关东先民建设的,模式是前店后厂,生意人建的大院居多。

田家大院规模很大,位于大马路以西、大经路以东、长春大街以南、四道街以北区域。在清朝末期,长春市内设置了两个大市场,田家大院原址曾经是市场之一,不过没存在多久就消失了。

田家大院文化广场的开放,是向长春市民打开了长春老城记忆、老城历史的一个重要的窗口,也提高了附近居民生活的幸福感,而随着城市旧城改造工程的逐渐完善,有更多像"田家大院"一样的老城区改造项目实现了蝶变。改造后,项目的城市功能与公共空间秩序将进一步提升,居民生活环境质量将进一步优化。

城市晚报全媒体记者 陆续



刻有田家大院简介的碑文 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

长春市绿化管理中心

优化防日灼措施 保障树木健康生长

长春市东南湖大路分车带白榆树种原产于河北一带,在长春市栽植后景观 效果极佳,但近年来长势渐弱,个别植株出现死亡理 中心十分重视,多次组织植保专家现场踏查、分析研判,总结树势衰弱问题成因,推断极有可能是由于日灼损伤。

日灼现象一般发生在植物快速生长期,由于天气高温、干旱等因素,常会导致植

物蒸腾减弱,再加上直射的强光,易引起日灼病害,造成树木长势衰弱甚至死亡。对此,长春市绿管中心对症施策,在全市采用波纹管套树的方式,优化防日灼措施,进一步防止日灼损伤。

白榆套上波纹管后,有效保护了根部,夏季避免了部分树体受阳光直射,降低树体温度,防日灼病害发生,同时在冬季也对植物起到了防寒保护的作用。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市市场监督管理局汽开区分局 开展迎"两节"安全生产大排查行动

近日,长春市市场监督管理局汽开区分局集中人员力量,多点发力,联合属地街道全面开展迎"两节"安全生产大排查行动。

针对节日期间特种设备 使用特点,分局以人员密集 场所的乘客直梯、自动扶梯 为重点,对辖区内大型商超、 商业综合体开展地毯式排 查。检查组现场查看了企业 安全生产管理制度、应急值班情况 案建立情况、应急值班情况 及压力容器的运行情况,逐 一核对电梯及压力容器的检 验报告、巡查记录、维修保养 记录,检查作业人员、安全管 理人员持证上岗情况,督促相关负责人牢固树立"安全生产无小事""隐患就是事故"的观念,做好值班和应急响应工作,增强风险防范、安全应急意识和自救互救能力,切实筑牢安全防线。

下一步,长春市市监局 汽开区分局将继续强化安 全生产隐患排查整治工作, 盯紧抓牢重点领域及重点 部位,坚持预防为主、标本 兼治,做到排查、督查、整改 "三到位",确保节日期间安 全生产形势持续稳定,为安 全生产保驾护航。

城市晚报全媒体记者 王跃

保护农民切身合法权益 东辽法院成功调解涉农诉讼案件

近期,东辽县人民法院安石法庭受理了四件涉农集体性纠纷案件,共涉及792名当事人,涉案财产494万元。

这四起涉农集体性纠纷 案件源于某农业发展公司因 经营出现严重困难导致拖欠 792户农民2020年土地流转 费合计494万元,时间长达一 年多。案件受理后,安石法 庭两位承办法官充分发挥司 法能动作用,一方面引导当 事人以村屯为单位,分别推 诜四个案件的诉讼代表人: 另一方面积极协调具法律援 助中心为农民当事人提供法 律援助,并报东辽县法院批 准缓交了诉讼费。为保护农 民利益,确保案件执行,安石 法庭在接到诉讼保全申请书 后,第一时间组织全庭人员 核对申请保全人的身份信

息、在不动产登记中心核实被申请人的财产信息,并依法及时查封被申请人的土地

案件进入审理阶段后, 为了保证农民的生产生活不 受影响,使得案件案结事了, 同时也为避免某农业发展公 司的发展彻底"熄火",承办 人员并未着急下判,积极采 用调解方式。

通过承办人员的不懈努力,其中三起案件被告通过借款及时结付了原告土地流转费,原告申请撤诉;一起案件达成了定期结付流转的调解协议,最大限度地保护当事人的权益,取得了良好的法律效果和社会效果,维护了社会安定。

城市晚报全媒体记者 吕闯

男子撒酒疯无故砸车获刑7个月

近日,公主岭市人民法院审结了一起寻衅滋事案

法院经审理查明,2021 年7月6日凌晨,被告人王某酒后为发泄情绪,在一啤酒小屋店门口附近,无故将停放在旁边的邱某的白色矫车中网处踹两脚,后又使用捡来的砖头将停放在附近的张某的黑色轿车的前风挡玻璃、前机器盖板、左侧倒车镜砸坏。经公主岭市发改局价格认定损失为人民币2430元。案发后,被告人王某被公安机关传唤到案。2021年9月27日,被告人王某家属 赔偿了被害人张某的损失, 取得被害人张某的谅解。被 害人邱某则表示不追究王某 的赔偿责任。

法院审理后认为,被告 人王某任意损毁公私财物, 情节严重,其行为已构成寻 衅滋事罪。被告人王某到案 后,如实供述自己的犯罪事 实,系坦白,依法可从轻处 罚。被害人张某获得赔偿并 表示谅解,可对被告人王某 从轻处罚。依据《中华人民 共和国刑法》相关规定,判决 被告人王某犯寻衅滋事罪, 判处有期徒刑七个月。

城市晚报全媒体记者 吕闯